
Schritt 1:  
Den Paraffinwachs und die roten Wachsperlen in ein hohes Marmeladenglas geben und im Wasserbad schmelzen. 

Schritt 2:  
Um Druckstellen zu vermeiden, werden die Kerzen so auf einem Brett oder umgedrehten Tablett platziert, dass die rote 
Seite leicht übersteht und nicht aufliegt. Nun die Kerzen gut trocknen lassen.

Schritt 3: 
Wenn die Kerzen getrocknet sind, rundherum mithilfe des Kerzenpens weiße Punkte auftupfen. Mit diesem besonderen 
Stift bekommen die Kerzen einen tollen 3D-Effekt! Alternativ kann auch ein weißer wasserfester Stift für die Punkte  
verwendet werden. 

Schritt 4:  
Die Glückskerzen dann wieder auf dem Tablett oder Holzbrett zum Trocknen legen. 

Schritt 5: 
Wer mag, kann zum Verschenken noch ein hübsches Band umwickeln und die Glückspilzkerze mit dem  
Zusatz „Glückslicht“ verzieren. 

Viel Spaß beim Basteln wünscht das Freunde-Team!

DA GEHT DAS LICHT AUF: GLÜCKSPILZKERZEN

Glück-to-go

Du brauchst:

So geht’s:

•	 Stabkerzen weiß
•	 Paraffinwachs
•	 weiße und rote Wachsfarbe
•	 Kerzenpen weiß
•	 hohes Marmeladenglas oder Büchse
•	 Tablett oder Holzbrett zum Trocknen
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Schritt 1:  
Für den Marienkäfer benötigt man einen flachen und möglichst ovalen Stein. Der Stein sollte nicht zu dunkel sein.  
Ansonsten kann der Stein zu Beginn auch einfach weiß angemalt werden. Danach muss er aber erst einmal gut trocknen.  

Schritt 2:  
Als Erstes am oberen Drittel mit der schwarzen Farbe an einer Seite des Steines einen kleinen Bogen aufmalen. 

Schritt 3: 
Der größere Teil wird nun mit roter Farbe bemalt. Die Farbe trocknen lassen.  

Schritt 4:  
Nun wird mittig eine Linie bis zum Ende des Steines gemalt, angefangen an dem Bogen. Ebenfalls schwarz bemalt wird 
der vordere Teil des Steins. 

Schritt 5: 
Nun noch die schwarzen Punkte des Käfers auf die rote Fläche malen. Die Farbe erneut trocknen lassen.

Schritt 6: 
Zu guter Letzt werden die Wackelaugen mit Kleber vorne in dem schwarzen Bereich aufgeklebt. Wer keine Wackelaugen 
nutzen möchte, kann auch einfach zwei kleine weiße Kreise als Augen aufmalen. Sobald die weiße Farbe getrocknet ist, 
kann mit einem schwarzen Stift oder schwarzer Farbe ein Punkt aufgemalt werden. Fertig ist ein süßer glücksbringender 
Marienkäfer! 

Viel Spaß beim Basteln wünscht das Freunde-Team!

HANDSCHMEICHLER „MARIENKÄFER-STYLE“
Du brauchst:

So geht’s:

•	 Steine (möglichst oval und mit glatter Oberfläche)
•	 Pinsel
•	 Rote und schwarze wasserfeste Farbe
•	 Wackelaugen oder zusätzlich weiße wasserfeste Farbe für die Augen
•	 Kleber 
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Schritt 1:  
Zuerst wird die Toilettenpapierrolle komplett mithilfe der weißen Acrylfarbe angemalt. Dann die Farbe gut trocknen 
lassen. Ist der Engel nicht strahlendweiß genug, Vorgang noch einmal wiederholen.   

Schritt 2:  
In der Zwischenzeit auf das weiße Tonpapier die Umrisse der Kinderhände mit einem Bleistift nachzeichnen.  
Die gezeichneten Hände können nun ausgeschnitten werden. Sie sind die Engelsflügel.  

Schritt 3: 
Ist die Toilettenpapierrolle getrocknet, die ausgeschnittenen Hände nebeneinander auf die Toilettenpapierrolle kleben.  

Schritt 4:  
Nun fehlt noch der Heiligenschein. Dafür das obere Ende des Pfeifenreinigers kreisförmig zusammennehmen. Die lange, 
gerade Seite des Pfeifenreinigers wird auf die Rückseite (zwischen die Hände) von oben nach unten geklebt. Evtl. noch 
mit ein wenig Klebeband fixieren. 

Schritt 5: 
Für das Gesicht zunächst die Wackelaugen aufkleben und einen Mund und rosafarbene Wangen aufmalen. 

Viel Spaß beim Basteln wünscht das Freunde-Team!

EIN GANZ PERSÖNLICHER SCHUTZENGEL
Du brauchst:

So geht’s:

•	 leere Toilettenpapierrolle
•	 weiße Acrylfarbe
•	 Pinsel
•	 Schere
•	 Bleistift
•	 weißes Tonpapier

•	 Wackelaugen
•	 goldener Pfeifenreiniger
•	 Filzstifte in schwarz und rosa
•	 Klebeband
•	 Leim
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Schritt 1:  
Hier sind der Kreativität keine Grenzen gesetzt. Die Streichholzschachtel kann von außen ganz frei bemalt werden – ob mit 
Filzstiften, Wasserfarbe oder Buntstiften. Bei Wasser- oder Acrylfarbe sollte die Farbe nur ausreichend getrocknet sein.    

Schritt 2:  
Wer mag, kann auch im Inneren der Streichholzschachtel kreativ werden. Ob mit Farben, einer zugeschnittenen Filzeinlage 
oder Konfetti. Es kann aber auch einfach blanko bleiben. 

Schritt 3: 
Nun mit einem schwarzen Filzstift oben auf die Streichholzschachtel „Deine Glückssträhne“ schreiben.  

Schritt 4:  
Die Schnur in Wunschfarbe einlegen und die Schachtel wieder zuschieben. Fertig ist die Glückssträhne! 

Viel Spaß beim Basteln wünscht das Freunde-Team!

WER HÄTTE NICHT AUCH GERNE EINE GLÜCKSSTRÄHNE?
Du brauchst:

So geht’s:

•	 Leere weiße Streichholzschachtel
•	 Malfarben nach Wahl (Buntstifte, Filzstifte, Wasserfarben, Acrylfarbe)
•	 Schnur in Wunschfarbe
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Schritt 1:  
Mehl abwechselnd mit Salz mischen, bis die Tassen leer sind.    

Schritt 2:  
Anschließend die Mischung mit einem Löffel verrühren. 

Schritt 3: 
Zum Schluss Schritt für Schritt das Wasser zur Salzteigmischung dazugeben.  

Schritt 4:  
Den Teig am besten mit den Händen ordentlich durchkneten und eine große Kugel formen. 

Schritt 5:  
Der Salzteig ist nun fertig und kann verarbeitet werden.  

Schritt 6:  
Salzteig mithilfe der Teigrolle ausrollen. Nun mit dem Keksausstecher Herzen ausstechen. Für ein Kleeblatt werden 
 vier Herzen benötigt. 

Schritt 7: 
Eines der Herzen mit einem kleinen Holzstiel am oberen mittleren Rand einstechen. Das Loch wird später die Aufhängung  
für das Kleeblatt. 

Schritt 8:  
Zu guter Letzt muss der Salzteig trocknen – mindestens 24 Stunden an einem dunklen, warmen Ort. Um keine ungewünschten  
Abdrücke zu bekommen, Salzteig auf einer glatten Oberfläche, zum Beispiel auf einem Holzbrett, ablegen.   

Tipp: Salzteig ist nur eine begrenzte Zeit haltbar und sollte schnell verarbeitet werden. Ansonsten trocknet er aus und  
kann nicht mehr geformt werden. Vorbereiteten Salzteig bis zum Gebrauch daher einfach in den Kühlschrank stellen,  
in einer Plastikbox aufbewahren oder kurzerhand mit Frischhaltefolie abdecken. 

Viel Spaß beim Basteln wünscht das Freunde-Team!

DAS IMMERGRÜNE KLEEBLATT 1/2
Du brauchst:

Salzteigrezept – So geht’s:

  Für die Salzteigherzen:
•	 1 Tasse Salz
•	 2 Tassen Mehl
•	 1 Tasse Wasser
•	 Schüssel
•	 Löffel
•	 Frischhaltefolie
•	 Teigrolle
•	 Keksausstecher in Herzform
•	 Holzstiel

  Zum Basteln:
•	 Acrylfarbe in Grün
•	 grüner Glitzer zum Streuen
•	 Klarlack
•	 Heißkleber
•	 farbige Schnur
•	 Schere
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Schritt 1:  
Die getrockneten Salzteigherzen werden nun mit grüner Acrylfarbe bemalt und mit Glitter bestreut, solange die Farbe noch feucht 
ist. Farbe danach gut trocknen lassen. 

Tipp: Besonders schön ist es, wenn die Herzen von beiden Seiten bemalt werden. Das verlängert zwar die Trocknungszeit, sieht aber 
gerade im hängenden Zustand viel schöner aus!  

Schritt 2:  
Anschließend die Herzen mit Klarlack lackieren. So blättert die Farbe nicht ab.  

Schritt 3: 
Sind die Herzen getrocknet, werden alle vier Teile mit Heißkleber zusammengeklebt, sodass ein Kleeblatt entsteht.   

Schritt 4:  
Durch das Loch in einem der Herzen kann nun eine bunte Schnur gefädelt werden. Nun ist das Kleeblatt fertig und kann aufgehängt 
werden! 

Viel Spaß beim Basteln wünscht das Freunde-Team!

DAS IMMERGRÜNE KLEEBLATT 2/2
Du brauchst:

Bastelanleitung: – So geht’s:

  Für die Salzteigherzen:
•	 1 Tasse Salz
•	 2 Tassen Mehl
•	 1 Tasse Wasser
•	 Schüssel
•	 Löffel
•	 Frischhaltefolie
•	 Teigrolle
•	 Keksausstecher in Herzform
•	 Holzstiel

  Zum Basteln:
•	 Acrylfarbe in Grün
•	 grüner Glitzer zum Streuen
•	 Klarlack
•	 Heißkleber
•	 farbige Schnur
•	 Schere
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